



# 在江湾体育场体验“城市滑雪”

在有近百年历史的江湾体育场与滑雪来一次亲密接触,这感觉会是怎么样的?向来少雪的申城,如何才能在冰上项目之外,把雪上项目也引入到百姓中来?在刚刚过去的这个周末,在体育科技的开道下,就有市民聚在一起,体验了一回“城市滑雪”。

专题撰稿 本报记者 章丽倩  
专题摄影 本报记者 陈嘉明



一个风和日丽的周末,一处拥有历史感的体育地标,一列有序排开的滑雪训练机,一群闻讯而至的“好动”市民,“全民滑雪体能大比武”系列赛上海站就这样与大众见面了。

“我们五个同学都参加了200米滑雪机的比赛,坦白说,要比想象中累一点。不过,滑雪机的阻力是可以调节的,所以,不同体能、不同水平的人也可以根据自身情况进行调节。”正在上海体育学院读研三的林鹏飞,他是本次上海站活动的参与者,除了拥有比寻常人稍好一些的体能外,他与滑雪还有另一段缘分。

去年9月,林鹏飞与另外九名上海体育学院的学生被学校选中,赴美

国怀俄明大学接受为期一年的越野滑雪交流学习。一年时光匆匆,他们对滑雪虽谈不上精修,但终究是培养起了一份爱好,拥有了一份特殊的感情。“所以,这次一听说会在江湾体育场办活动,我们马上就报名参加了。滑雪机和真雪相比还是有点差距的,但能在上海享受到模拟滑雪的乐趣,也是非常快乐的。”

报名参加活动的市民中,既有像林鹏飞这样的滑雪初学者,也有不少零基础的人。敞开门,不论基础,都欢迎大家参与进来——这正是本次“全民滑雪体能大比武”系列赛的初衷之一。

本次系列赛活动由国家体育总局

冬季运动管理中心和中国滑雪协会主办,比赛设置大众青年男子、女子组,大众成年男子、女子组,专业男子、女子组共六个组别。在10月31日至12月13日的六周时间里,系列赛将在全国12座城市先后举办分站赛。参赛选手可就近选择分站赛报名,在分站赛中排名各项目成绩前三的选手将获得总决赛资格。

虽然是一项面对大众的赛事活动,但在仪式感方面,办赛方做了充分考虑:所有完赛选手都可获得中国滑雪协会认证颁发的成绩证书;如果能在分站赛大众组跻身项目前三名,还能拿到由中国滑雪协会认证并颁发的奖牌、纸质证书及越野滑雪装备。

## 八仙过海来推广 真雪赛事也可期



南方城市少雪,故而就没有推动雪上项目发展的空间了吗?在国家体育总局冬季运动管理中心常务副主任丁东看来,答案显然是否定的。

“任何项目的推广都需要经历一个过程,我们想做的是创造一个场景,营造一些氛围,让像上海这样的南方城市居民也可以来感受滑雪项目。”丁东表示,对如何在少雪甚至无雪的城市推广雪上运动,这是他们正在探索的一个方向。比如这次系列赛,他们通过滑雪训练机来实现“城市陆地滑雪”,就是一种方式。另外,还有一些具有新鲜感和观赏性的滑雪比赛,也在冬季运动管理中心的计划表上。

这次,系列赛上海站的举办场地之所以选在江湾体育场,除了此处乃申城具有历史意义的体育地标外,还有另一条原因——江湾体育场所处的

杨浦区将是未来国际雪联城市越野滑雪中国巡回赛上海站的主要承办方之一。其中各方都希望能通过本次全国性群众滑雪活动在南方地区推广滑雪运动,为扩大上海冰雪运动人口打下坚实基础。

其实,若非疫情缘故,上海本在今年上半年就会举办国际雪联城市越野滑雪中国巡回赛的分站赛。如今,申城与真雪赛事的第一次接触仍在悬悬而望。丁东相信,随着未来真雪赛事的举办,肯定会对申城大众滑雪氛围的提升有所助益。“在过去几年里,上海成功举办了多场冰上赛事,有花滑世锦赛,也有上海超级杯,都对带动冰上氛围起到了很好的作用。希望在不久的将来,真正的越野滑雪赛事与活动能够落户上海,让上海的市民也能更好地体验雪上精彩。”

# 赢



FIFA WORLD CUP  
Qat.ar2022



2021·大赛年  
见证国足冲击世界杯

# 就现在



订报有礼  
超值回馈

订阅2021年《东方体育日报》

即送价值128元日化品牌套装

凭邮局报刊收费凭证(不含集订分送单)到报社新址(威海路755号38楼)领取礼品  
领取时间:工作日9:00-17:00

咨询电话:62476156 13501600171



微信扫二维码立即订阅  
2021年东方体育日报

订阅方式

- ☎ 电话订阅 拨打11185 上门收订
- 📱 移动订阅 东方体育APP、东方体育微微信、东方体育APP
- 🌐 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 📮 邮局订阅 邮发代号3-77
- 📍 现场订阅 威海路755号38楼